

《排污许可管理条例》3月1日起正式施行，我市将全面实行排污许可制。
市生态环境局提醒——

须持证按证排污，违者必究

本报讯（记者 向吟吟）国务院公布的《排污许可管理条例》（以下简称《条例》）3月1日起正式施行，我市将全面实行排污许可制，严格控制污染物排放。日前，市生态环境局就本市排污单位做好持证排污、依法排污作出提示：3月1日起，须持证按证排污，违者必究。

排污许可制度作为固定污染源环境管理核心制度，是推进环境治理体系和治理能力现代化的重要内容。实施此项制度的核心是改变以往政府包

办式、保姆式管理的做法，将排污治理的责任回归企业，落实企事业单位治污主体责任。

据了解，《条例》共有六章五十一章，主要从四个方面提出了新的举措：第一，实现固定污染源全覆盖；第二，实现固定污染源全过程管理；第三，明确生态环境保护的各方责任；第四，为固定源排污监管执法提供有力法律支撑。《条例》还对违法者的相关法律责任作了严格的规定，对未取得排污许可证排放污染物、超

标排放污染物等违法排污行为，都加大了处罚力度。比如，对情节严重的违法排污行为，规定了责令限制生产、停产整治、停业、关闭等处罚措施。对未建立环境管理台账记录制度、未按照规定提交排污许可证执行报告等违法行为，规定了按次处罚的措施。对复查发现排污企业继续实施违法行为或者拒绝、阻挠复查的违法行为，规定了按日连续处罚的措施。

为确保《条例》实施效果，市生态环境局在全市范围内开展广泛的宣传解读

工作，及时回应社会关切问题。同时，生态环境部门将进一步树立服务理念，主动为排污单位申领、延续及变更排污许可证等提供便利和服务。

目前，我市已实现所有行业排污许可“全覆盖”，排污许可证“一证式”管理全面实施，全市124个行业6292家企业全面完成排污许可证核发和登记。在此，市生态环境局提醒广大排污单位和企业，保护生态环境是政府、企业、公民的共同责任，依法申领、按证排污是法定义务，无证排污、违法排污必追责。

“一叶一花”添绿增彩 今年下半年将亮相城区公园及广场



创建全国文明城市

叶水杉160株。金叶水杉是彩叶大乔木，树干直立挺拔，金黄色树冠呈宝塔状，树形优美，叶片在春、夏、秋保持鲜亮的金黄色，生长快，3年左右可成林成景，计划栽植在岳屏公园、西湖公园及市动物园等临水湖岸周边；引进栽培的150株福建山樱花已开枝散叶，长势喜人，一周之后，将开花吐香，福建山樱花植株优美，早春先花后叶，花朵鲜艳亮丽，花期长，花色别具风韵。市园林技术推广所有关负责人表示，福建山樱花为野生亚乔木，树型较为高大，适应性强，可通过扦插繁殖，计划栽植在城区的公园景区及广场露脸。

据了解，我市共引进培植了金

叶水杉160株。金叶水杉是彩叶大乔木，树干直立挺拔，金黄色树冠呈宝塔状，树形优美，叶片在春、夏、秋保持鲜亮的金黄色，生长快，3年左右可成林成景，计划栽植在岳屏公园、西湖公园及市动物园等临水湖岸周边；引进栽培的150株福建山樱花已开枝散叶，长势喜人，一周之后，将开花吐香，福建山樱花植株优美，早春先花后叶，花朵鲜艳亮丽，花期长，花色别具风韵。市园林技术推广所有关负责人表示，福建山樱花为野生亚乔木，树型较为高大，适应性强，可通过扦插繁殖，计划栽植在城区的公园景区及广场露脸，为美丽城市添花出彩。

天气异常，果树很受伤

省水果产业技术体系3名专家来衡支招

本报讯（通讯员 唐忠群 记者 刘思远）去冬今春，先是冬季霜冻给晚熟柑橘、枇杷造成一定程度冻害，然后初春高温又导致桃、李等果树提早萌动开花，为应对异常天气变化，省水果产业技术体系三位岗位专家李先信、卜范文、肖伏莲年后上班第一件事便是来衡指导柑橘、枇杷冻后恢复及桃、李保花保果。

在衡南县嘉橙农机农技种养专业合作社柑橘园和衡东县湖南洣江农林综合开发有限公司枇杷园，专家们调查了解冻害情况，叮嘱其负责人打好开春第一次药，防止柑橘树脂病、枇杷黑斑病冻害蔓延暴发，早施肥早恢复。

在衡阳试验站试验基地，专家们查看了各品种花期及病虫发生情况，商讨花前花后保果用药方案，与试验站商定了2021年“三减一增”（减肥化、减农药、减损耗、增效益）试验任务，重点开展柑橘小实蝇、桃小食心虫的监测与绿色防控技术研究及水肥一体化示范，主推生物防治、生物制剂的应用，搞好高品质果品生产示范。

雁峰区：

刑事治安案件“双下降” 公众满意度创新高

本报讯（王苏燕）2月24日，记者自2021年度雁峰区公安工作会议上获悉，2020年，雁峰区实现了刑事案件、治安案件“双下降”，公众安全感大幅提升，全区公安工作公众满意度调查得分首破90分，创历史新高。

2020年，雁峰公安分局全力攻坚县域警务战略和“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿“双一号工程”。全年破获各类案

件646起，打掉涉恶集团11个。全年接警量与2019年相比下降22.3%，发案数下降35.2%，全年未发生命案。

据悉，雁峰公安分局荣获2020年度全省公安机关打击治理电信网络新型违法犯罪工作成绩突出单位、全省执法质量考评优秀单位、全市公安机关年度绩效评估优秀单位、“百日攻坚”争先创优活动全市先进单位及全市文明单位。

职场不能只收割“青春红利”

■张敬伟

热点话题

春节过后，就业市场往往呈现两极现象：一方面是持续多年的长三角和珠三角“用工荒”，另一方面是一些领域和用人单位招工过于苛刻。今年春节是“就地过年”，节后就业市场上，前一种情况不大突出，后一种情况仍然比较突出。

据《新华每日电讯》报道，春节过后，招聘就业市场暖流涌动，但不少企业招聘都要求“年龄限35岁以下”，有的甚至提出“员工90化”。当下，不少用人单位仍然热衷于收割“青春红利”，靠青壮年人力资源参与同质化、低水平市场竞争。

这种状况，导致“35岁+”与“40岁、50岁阶段”人群一道成为“就业困难人群”，面临失业、家庭收入下滑等困境。

职场聚焦“青春红利”，原本有其合理逻辑。35岁之前，无论高学历还是男女性别，都是年富力强和积累一定职场经验者。职场人力资源管理，基于事业需要和成本核算，自然会聚焦“青春红利”。从市场经济的趋利原则出发，给求职者设定35岁的职业线，一定程度上可以理解，但从完善公共管理和保障民生福祉的角度看，用人单位设定“年龄限35岁以下”的门槛，既不合法也不合乎情理。这种收割“青春红利”的做法，是一种典型的年龄歧视，和学历歧视一样，是市场竞争下的纯粹功利主义。

其实，无论是西方国家由“看不见的手”主导的市场经济，还是中国特色的市场经济，都不可能在就业市场中对市场主体完全放任不管。中国特色的市场经济在这方面表现得更为彰显，一方面要使市场在资源配置中起决定性作用，另一方面还要更好地发挥政府作用。

所以，为了增加就业，国家出

台了很多释放民生红利的就业政策，无论是应届毕业生还是社会招录，实事求是兼顾市场利益和社会效益始终是应有之义。

在市场层面，社会民生的现实感受依然受到诸多因素的制约。一方面，中国14亿多人的人口基数，使得就业压力始终很大。另一方面，中国经济已经从高速增长升华为高质量发展阶段。面对全球竞争，人才更迭的速度也在加快。市场竞争的严酷和科技迭代的加速，使得职业领域的中年危机提前到来。

另一重要的因素是，中国人口红利期已过，老龄化社会已经来临。一方面是劳动力资源后劲不足，另一方面是市场竞争导致各行各业招工“胃口”越来越高。面对越来越高的90后乃至00后的年轻人，35岁的“中年人”自然就失去了许多职场选择权。

市场可以功利化，政策不能放任不管。毕竟，虽然35岁“上有老下有小”，且干劲不如20岁、30岁的时候，但是这个群体有经验有韧性，而且对职业的忠诚度很高，他们不会再有太多“人挪活”想法。所以，35岁这个群体依然是宝贵的人力资源，而不是所谓的成本负担。何况，他们也曾有过火辣的青春，而且每个人都会老去。即使从常识情感出发，就业市场也应充分尊重这个年龄段的求职者，给予他们最真切的关怀。

要让市场不歧视这个年龄段的求职者，需要公权机关和公共事业单位作出表率，包括公务员和事业单位招录，都不能设置35岁这个尴尬的红线。果如此，市场环节的职场求职者予以适当关照和倾斜。

人是社会的人，也是职场的人，无论青春年少还是人过而立或者到了中年，甚至到了中老年，职场都应该是没有年龄歧视。基于应对老龄化社会的考虑，就业市场也应对中年求职者予以适当关照和倾斜。

一份来自岗亭“窗口”的感动

■本报记者 莫雪松 通讯员 廖蓓 岳翅翼



小小岗亭，是衡阳一个小“窗口”。 ■莫雪松 摄

她强忍泪水，数度哽咽。
她叫罗建红。2月23日下午，记者来到高铁衡阳东武广站前停车场采访时，罗建红正在岗亭上班。

今年春节，罗建红大年三十上班，初一早上下班。虽然与家人同在一座城市，却是“每逢佳节倍思亲”。罗建红说：“习惯了。”

一句简单“习惯了”的背后是太多的牵挂、亏欠和心酸。

在记者采访时，罗建红数次转过脸去，忍着眼泪不让流出来。

2009年12月底，武广高速铁路开通运营。2010年1月，罗建红到停车场上班。就这样，罗建红在高铁衡阳东武广站前、地下停车场已经度过了11个春秋。

11年间，罗建红的独生儿子从小学三年级，读到了现在的大学二年级。小时候，过年时儿子也曾对妈妈说，这个家都不像家了。确实，有“你”在，就是团圆；有团圆，就是家。

但后来，孩子懂事了，懂得了“家”的含义，同时“也习惯了”。

孩子习惯了，家人也习惯了。罗建红这时笑着说，家人早就把她“排除”在“春节团圆”之外了。

由于双方父母早逝，有时春节期间，孩子的父亲也要上班，他们便把孩子放到兄弟姐妹家，让孩子感受“家”的温暖和“年”的味道。

罗建红多次要求记者不要写她，要写她们这个团队。她介绍说，有3个同事也在停车场工作了11年。目前有同事的孩子还在上小学，有的还是学龄前儿童，有一个同事才结婚不久，还有领导也在值班，春节期间他们都在坚守岗位，用他们的“缺席”团圆，换来千家万户的团圆。

由衡阳市城市建设投资有限公司（简称“市城建投”）投资建设并运营的高铁衡阳东武广站前停车场和地下停车场系高铁衡阳东站重要的配套设施。市城建投严格执行上级有关指示精神，对站前、地下停车场进行规范管理、科学调度，并不定时进行检查督导，做到在为旅客提供方便的同时，助力打造秩序井然、服务一流的“东大门”形象。

高铁衡阳东武广站前停车场位于

站前广场北侧，临近出站口，可停放车辆200余辆。地下停车场位于雁城桥两侧，分A、B两库区，均有负一、负二两层，两库区通过地下通道彼此相连。旅客停车后，可沿着地下通道直接到达站前广场，行程不到100米。A、B两库区共有泊车位1383个。

经济社会在快速发展，人民生活水平在不断提高，前往高铁衡阳东站接送旅客的社会车辆也越来越多。为更好地解决停车矛盾，站前停车场延长了免费停车时间，由最初的15分钟延长至30分钟，地下停车场免费停车时间则从一开始就长达45分钟。

春运期间也绝不涨价。两停车场均在入口处公示了由主管部门批准的停车收费标准，工作人员严格按照标准收费。在缴费时，除了现金支付外，车主还可通过银联、微信、支付宝等方式进行快捷缴费，非接触支付方式对疫情防控起到了十分重要的作用。

为助力将高铁衡阳东站广场打造成文明样板点，两停车场积极协助配合广场管理委员会开展义务服务活动。在小长假、长假，特别是春运期间，引导旅客分流，指引要过马路的旅客走地下通道，为他们搬运行李

……共同为旅客提供和谐的旅行环境。遇到有需要的，停车场总是尽力相帮。有时顾客停车遗落钱包、行李箱等财物。停车场调监控、查车号、找失主。财物失而复得，失主非常感动，称谢不已。

蒋雪情当天跟罗建红同在一个岗亭当班。她们告诉记者，为旅客指路引路、解疑解困是常事。有时旅客手机没电了，岗亭给他们充电；有时老人跟家人走失了，没有手机，岗亭工作人员借手机给老人；有时下大雨，有些旅客没带雨具，岗亭工作人员“腾”出一个人来，打着雨伞送他们进高铁站……

进入春运，来往车辆大增，有时出口排起长队，耽误了时间，个别车主破口大骂，脏话百出。经解释无效，岗亭工作人员默默忍受。

然而，也有车主看到岗亭工作人员过年也在昼夜值守，十分感动，由衷地说句“谢谢”，这又给她们带来特别的温暖和欣慰。

2月10日，农历大年二十九，市城建投主要领导带队，先后到高铁衡阳东站两个停车场、司前街立体智能停车场慰问一线职工，仔细询问他们的工作和生活情况，为他们履行职责、坚守岗位、全力做好各项运营保障工作的精神

点赞，对他们及其家人的付出表示感谢，给他们送去新春佳节的美好祝福和慰问礼品，叮嘱大家做好疫情防控工作。同时，要求公司相关部门做好后勤保障工作，让一线职工能够实实在在感受到公司的温暖关怀。

两停车场为车主提供极大的便利、优惠和服务，有效助推了高铁衡阳东站周边交通秩序、市容市貌及治安环境的改善，发挥了很好的社会效益。

记者手记：

11年，4000多个日夜，在小小岗亭里，不论严寒，还是酷暑，他们24小时轮流坚守、默默付出。

在这里，“敬业”“奉献”不是一句简单的口号。他们以认真负责赢得尊重，以真诚服务赢得美誉。

高铁衡阳东站是一个大“窗口”，小小岗亭是一个小“窗口”。

而就在这样的小小“窗口”里，他们展现着衡阳的城市形象，彰显了一个国企的社会担当。

在这里，记者收获了一份特别的感动，一份来自岗亭“窗口”的感动！

衡阳市城建投
微信公众号